Завдання 1

 Підприємство застрахувало своє майно терміном на 1 рік з відповідальністю за крадіжку із зломом на суму 150 тис. грн. Ставка страхового тарифу – 0,3% страхової суми. Згідно договору страхування передбачена умовна франшиза у розмірі 2000 грн., при якій передбачена знижка до тарифу у розмір 4%. Фактичний збиток склав 8,5 тис. грн.

Розрахувати розмір страхового платежу та страхового відшкодування.

Розмір страхового платежу визначається за формулою:


[image: image1.wmf].

450

100

150000

3

,

0

100

грн

Р

S

T

P

=

×

=

×

=



[image: image2.wmf].

432

)

04

.

0

450

(

450

грн

P

=

×

-

=


Розмір страхового відшкодування визначається за формулою:
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Відшкодування з урахуванням умовної франшизи (так як збиток не перевищує розмір страхової суми, франшиза віднімається):
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Відповідь: розмір страхових платежів становить 432 грн, страхового відшкодування – 6500 грн.

Завдання 2
Є такі дані для укладення угоди страхування врожаю сільськогосподарських культур:
	Показник
	Значення

	Середня врожайність буряків за 5 років з 1 га, ц
	420

	Межа відповідальності страховика, %
	75

	Площа посівів сільськогосподарського підприємства, га
	800

	Фактична врожайність буряків у звітному році
	435

	Закупівельна ціна буряків, грн. за центнер
	77


Визначити:
1)величину збитків завданих підприємству внаслідок стихійного лиха, якщо знищено 95% насаджень;
2)розмір страхового відшкодування.
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Відповідь: збитки підприємства внаслідок стихійного лиха становлять 25 426 200 грн., а розмір страхового відшкодування  – 19 092 150 грн.
Завдання 3
 Виробниче підприємство застрахувало своє майно на випадок пожежі терміном на один рік на суму 360 тис. грн. Ставка страхового тарифу - 0,3% страхової суми. Згідно договору страхування передбачена умовна франшиза 2%. Фактичний збиток склав 140 тис. грн.
1) Визначити розмір страхових платежів та страхового відшкодування.
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Відшкодування з урахуванням умовної франшизи (так як збиток не перевищує розмір страхової суми, франшиза віднімається):
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Відповідь: розмір страхових платежів становить 1 080грн., а страхового відшкодування 137 200 грн.
Завдання 4
Позичальник по закінченні терміну страхування не повернув банку борг та проценти за наданий кредит. Сума кредиту дорівнює 17 млн. грн. Строк користування кредитом - 3 місяці. Плата за кредит -
60% річних. Відповідальність страховика становить 80%.
Визначити збитки страхувальника та суму страхового відшкодування за договором страхування.
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Відповідь: збитки страхувальника становлять 19 550 000 грн., а сум страхового відшкодування за договором страхування – 15 640 000грн.
Завдання 5
 Виробниче підприємство застрахувало своє майно на випадок пожежі терміном на один рік на суму 380 тис. грн. Ставка страхового тарифу – 0,25% страхової суми. Згідно з договором страхування передбачена умовна франшиза 2%. Фактичний збиток склав 150 тис. грн.

Визначити розмір страхових платежів та страхового відшкодування:

Розмір страхового платежу визначається за формулою:


[image: image9.wmf].

950

100

380000

25

,

0

100

грн

Р

S

T

P

=

×

=

×

=


Розмір страхового відшкодування визначається за формулою:
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Відшкодування з урахуванням умовної франшизи (так як збиток не перевищує розмір страхової суми, франшиза віднімається):
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Відповідь: розмір страхових платежів становить 950 грн., відшкодування з урахуванням умовної франшизи – 147000 грн.

Завдання 6
За умовами страхування будівель та споруд є такі дані:

	Показник
	Значення

	Вартісна оцінка об'єкта страхування, млн. грн.
	15

	Збиток внаслідок пошкодження майна, млн. грн.
	7,5

	Страхова сума, млн. грн.
	3,5


Визначити розмір страхового відшкодування.

Розмір страхового відшкодування визначається за формулою:
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Відповідь: страхове відшкодування становить 1,75 млн. грн.

Завдання 7
Протягом 5 років фермерське господарство страхувало врожай цукрових буряків. Страхових випадків не було, страхувальник виявив нам р укласти страхову угоду на наступний рік. Дані для розрахунку:


Показник
Значення
Середня врожайність цукрового буряку за 5 років з 1 га, ц
360
Площа посівів сільськогосподарського підприємства, га
200
Закупівельна ціна цукрових буряків, грн. за центнер
40
Страховий тариф, %
9
Пільгова знижка до тарифу, %
40
Визначити:
1)страхову вартість буряків; 2)страхову суму;  3)розмір страхових платежів.
Вартість урожаю сільськогосподарської продукції для цілей страхування можна визначити множенням планової площі посту тієї чи іншої культури на середньорічну врожайність (у розрахунку па один гектар) за останні п'ять років і на погоджену зі страховиком ціну за одиницю продукції:
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Страхова сума не повинна бути вищою за 70% вартості врожаю:
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Відповідь: 1)страхова вартість буряків становить 2 880 000грн; 

2)страхова суму дорівнює 2 016 000грн; 

3)розмір страхових платежів становить 108 864 грн.
Завдання 8
Визначити суму страхових платежів по добровільному страхуванню ризику непогашення кредиту.
Дані для розрахунку. Перший позичальник взяв кредит на суму 15 млн. грн. терміном на 1 рік. Відсотки за кредит - 42% річних. Термін користування кредитом в період договору - 8 місяців. Межа відповідальності страховика становить 85%. Річна тарифна ставка - 2,1%.
Другий позичальник взяв кредит на суму 125 млн. грн. на 1,5 року, проценти за кредит - 48% річних. Термін користування кредитом в період договору - 10 місяців. Межа відповідальності страховика - 95%.
1)Визначимо вартість кредиту разом з відсотками:
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2)Вичначимо страхову суму виходячи з меж відповідальності страховика:
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3) Визначимо страхові платежі за договорами:
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Відповідь: суми страхових позичальників становлять: для першого позичальника – 342720 грн., для другого – 3490000грн.

Завдання 9
Розрахувати суму страхового відшкодування, виходячи  з   таких   даних  укладеного договору страхування: Позичальником не повернуто банківський кредит на суму 8,7 млн. грн. та 2,1 млн. грн. відсотків по ньому. Відповідальність страховика становить 70%.
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Відповідь: розмір страхового відшкодування становить 7,56 млн. грн.

Завдання 10
Громадянин Павлів Ігор Ігорович уклав договір страхування май​на із страховим товариством «Аска» на суму 55 тис. грн. Під час дії договору із будинку було викрадено майна на суму 60 тис. грн., у т.ч. коштовностей і готівки, які не були застраховані за спеціальним дого​вором, на суму 15 тис. гри. Згідно з договором страхувальник сплатив страховий платіж в сумі 1,0 тис. гри. та прийняв необхідні заходи щодо збереження застрахованого майна. Визначити обсяг відшкодування СТ «Аска», якщо розмір безумовної франшизи складає 5% від страхо​вої суми.
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Завдання 11
Протягом 5 років фермерське господарство страхувало врожай цукрових буряків. Страхових випадків не було, страхувальник виявив намір укласти страхову угоду на наступний рік. Дані для розрахунку: 

	Показник
	Значення

	1
	2

	Середня врожайність цукрового буряку за 5 років з 1 га, ц
	360

	Площа посівів сільськогосподарського підприємства, га
	200

	Закупівельна ціна цукрових буряків, грн. за центнер
	40

	Страховий тариф, %
	9

	Пільгова знижка до тарифу, %
	40


Визначити:

1). страхову вартість буряків;  2) страхову суму;   3).розмір страхових платежів
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Визначимо страховий платіж з урахуванням знижки:
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Відповідь: страховий платіж становить 108864 грн.

Завдання 12
Розрахувати суму страхового відшкодування, виходячи з таких даних укладеного договору страхування:  Позичальником не повернуто банківський кредит на суму 17 млн. грн. та 6,7 млн. грн. відсотків по ньому. Франшиза, зазначена у договорі страхування носить безумовний характер і становить 45%.
Виходячи з умов договору сума відшкодування буде дорівнювати вартості кредиту, зменшеної на суму безумовної франшизи (винагорода схраховика)
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Відповідь: страхове відшкодування за умовами договору становить 13,035 млн. грн..

Завдання 13
За договором страхування страхова компанія приймає на свою відповідальність майно на суму 400 тис. грн. Страховим випадком зазначено крадіжку із зломом. В результаті страхового випадку нанесено збиток у розмірі 40% страхової суми. За договором розмір франшизи становить 4%, а страховий тариф – 0,5%.

Визначити розмір страхових платежів власника майна та суму страхового відшкодування, яке буде виплачене за фактом нанесення збитків
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Оскільки Страхова компанія бере на страхування повну вартість майна, то відшкодування буде дорівнювати сумі збитків, зменшеній на розмір франшизи.
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Відповідь: відшкодування становить 153600 грн.

Завдання 14
При страхуванні врожаю сільськогосподарських культур за договором страхування викладені наступні умови:
	Показник
	Значення

	Середня врожайність жита за 5 років з 1 га, ц
	20

	Межа відповідальності страховика, %
	80

	Площа посівів сільськогосподарського підприємства, га
	1500

	Страховий тариф, %
	12

	Знижка до тарифу, %
	5

	Закупівельна ціна жита, грн. за тонну
	137


Визначити:
1)величину збитків завданих підприємству внаслідок стихійного лиха, якщо знищено 63% насаджень; 

2)розмір страхових платежів  

3)розмір страхового відшкодування.
Визначимо вартість застрахованного врожаю
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Збиток підприємства становить:
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Страхова сума виходячи з меж відповідальності страховика
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Розрахуємо страховий платіж з урахуванням знижкі
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Страхове відшкодування
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Відповідь: страховий платіж становить 37482,2 грн., страхове відшкодування – 207144 грн.

Завдання 15
 Визначити суму страхових платежів по добровільному страхуванню ризику непогашення кредиту при укладанні договору страхування, якщо сума кредиту становить 317 тис., грн. Проценти за кредит  - 27 % річних. Термін використання кредиту  - 1 рік. Межа відповідальності страховика – 50%. Тарифна ставка – 7,8%. 
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Відповідь: розмір страхового платежу становить 15,7 тис.грн.

Завдання 16
 Підприємство застрахувало своє майно терміном на 1 рік з відповідальністю за крадіжку із зломом на суму 150 тис. грн. Ставка страхового тарифу – 0,3% страхової суми. Згідно договору страхування передбачена умовна франшиза у розмірі 2000 грн., при якій передбачена знижка до тарифу у розмір 4%. Фактичний збиток склав 8,5 тис. грн.

Розрахувати розмір страхового платежу та страхового відшкодування.

Розмір страхового платежу визначається за формулою:
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Розмір страхового відшкодування визначається за формулою:
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Відшкодування з урахуванням умовної франшизи (так як збиток не перевищує розмір страхової суми, франшиза віднімається):
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Відповідь: розмір страхових платежів становить 432 грн, страхового відшкодування – 6500 грн.

Завдання 17
Виробниче підприємство застрахувало своє майно на випадок пожежі терміном на один рік на суму 380 тис. грн. Ставка страхового тарифу – 0,25% страхової суми. Згідно з договором страхування передбачена умовна франшиза 2%. Фактичний збиток склав 150 тис. грн.

Визначити розмір страхових платежів та страхового відшкодування:

Розмір страхового платежу визначається за формулою:
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950

100

380000

25

,

0

100

грн

Р

S

T

P

=

×

=

×

=


Розмір страхового відшкодування визначається за формулою:
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Відшкодування з урахуванням умовної франшизи (так як збиток не перевищує розмір страхової суми, франшиза віднімається):
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Відповідь: розмір страхових платежів становить 950 грн., відшкодування з урахуванням умовної франшизи – 147000 грн.
Завдання 18
Позичальником не повернуто банківський кредит на суму 4,8 млн. грн. та 1,15 млн. грн. відсотків по ньому. Відповідальність страховика становить 67%. Розрахувати суму страхового відшкодування.  
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Відповідь: розмір страхового відшкодування за договором страхування кредиту становить 3,99 млн.грн.
Завдання 19
За договором страхування майна від крадіжки із зломом на суму не менш як 100 тис. грн. передбачається франшиза у розмірі 5%, а при меншому розмір страхової суми – 3%. При цьому у першому випадку передбачена знижка до тарифу 3%. Страховою компанією було укладено договори страхування майна з трьома фірмами. Вартість майна, що передається на відповідальність страховика становить відповідно 20, 143 та 89 тис. грн., а страховий тариф за усіма укладеними угодами – 0,45% страхової суми. Визначити розмір страхових платежів та розмір страхового відшкодування по кожному з укладених договорів, якщо збиток склав відповідно 30, 40 та 45% страхової суми.

Визначимо розмір страхових платежів по кожному договору:
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Збитки становлять:
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Страхові відшкодування визначаємо шляхом зменшення суми збитку на розмір франшизи, передбаченої в договорі:
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Відповідь: По кожному договору страхування передбачені такі страхові платежі та відшкодування: за першим договором – 90грн. та 5820грн.; другим – 624,2 грн. та 54340грн.; третім – 400,5 грн. та 38848,5 грн. відповідно.
Завдання 20
Визначити суму страхових платежів по добровільному страхуванню ризику непогашення кредиту.
Дані для розрахунку. Перший позичальник взяв кредит на суму 15 млн. грн. терміном на 1 рік. Відсотки за кредит - 42% річних. Термін користування кредитом в період договору - 8 місяців. Межа відповідальності страховика становить 85%. Річна тарифна ставка - 2,1%.
Другий позичальник взяв кредит на суму 125 млн. грн. на 1,5 року, проценти за кредит - 48% річних. Термін користування кредитом в період договору - 10 місяців. Межа відповідальності страховика - 95%.
1)Визначимо вартість кредиту разом з відсотками:
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175000000

)

12

10

48

,

0

1

(

125000000

2

.

19200000

)

12

8

42

,

0

1

(

15000000

1

грн

W

грн

W

=

×

+

×

=

=

×

+

×

=


2)Вичначимо страхову суму виходячи з меж відповідальності страховика:
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3) Визначимо страхові платежі за договорами:
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Відповідь: суми страхових позичальників становлять: для першого позичальника – 342720 грн., для другого – 3490000грн.

Завдання 21
За договором добровільного колективного страхування життя пра​цівників стоматологічної клініки «Дента Плюс» середній вік працівни​ків 37 років, середня страхова премія — 2500 гри., середня страхова сума - 70 000 грн. Вказати, які документи необхідні для укладання такої угоди? Які вигоди для підприємства та працівників при укладанні договорів колективного страхування життя?

Головним документом, що подається до страхової компані при страхуванні життя, є заява про страхування, яка, як правило, заповнюється страховим агентом (інспектором) зі слів страхувальника. На основі заяви відбувається перевірка даних страхувальника та приймається ріення про прийняття його на страхування або відмову. Оскільки в даному випадку здійснюється колективне страхування життя працівників, то підприємство повинне надати також інформацію про склад працівників підприємства. 

Що стосується вигод для підприємства, то колективні програми страхування життя працівників дозволяють підприємствам зменшити плинність цінних кваліфікованих кадрів та отримати певні пільги в оподаткуванні.

Для працівника це стимул до виконання своїх обов’язків сумлінно та задоволення його потреб у забезпеченні майбутнього.

Завдання 22
Є  наступні дані по страхуванню врожаю сільськогосподарських культур та багаторічних насаджень:


Показник
Значення
Середня врожайність цукрового буряка за 5 років з 1 га, ц
5
Межа відповідальності страховика, %
70
Площа посівів сільськогосподарського підприємства, га
1300
Фактична врожайність цукрового буряка у звітному році, ц/га 62
Закупівельна ціна цукрових буряків, грн. за тонну
 520
Визначити:
1)величину збитків завданих підприємству внаслідок стихійного лиха, якщо знищено 100% насаджень;
2)розмір страхового відшкодування.
Величину збитків урожаю сільськогосподарської продукції для цілей страхування можна визначити множенням планової площі посту тієї чи іншої культури на фактичну врожайність у звітному році (у розрахунку па один гектар) за останні п'ять років і на погоджену зі страховиком ціну за одиницю продукції.
Величина збитків завданих підприємству внаслідок стихійного лиха, якщо знищено 100% насаджень:
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Відповідь: збитки страхувальника становлять 338 000 грн., а сума страхового відшкодування за договором страхування – 236 600 грн.
Завдання 23
Розрахувати середню вартість врожаю сільськогосподарської культури з 1 га в поточному році, якщо валовий збір основної продукції даної культури в поточному році склав 300 ц, закупівельна ціна 1 ц основної продукції - 70 гри., площа посівів    200 га.
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Відповідь: середня вартість врожаю сільскогосподарської культур из 1 га становить 105 грн.
Завдання 24
Підприємство уклало договір страхування майна від вогневих ризиків та ризиків стихійних явищ терміном на 1 рік у страхової компанії «Укоопгарант». Вартість майна, що підлягає страхуванню, за даними бухгалтерського обліку складає 1800 тис. гри. Майно страхується на повну вартість. Розмір тарифної ставки складає 0,5% страхової суми. За договором передбачена безумовна франшиза в розмірі 50 тис гри. Збитки від пожежі склали 705 тис. грн.

Визначити страхову суму, страховий платіж та розрахувати розмір страхового відшкодування за страховим випадком.
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[image: image48.wmf].
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Відповідь: страхова сума становить 1 800 тис. грн., страховий платіж 9 000 грн., а розмір страхового відшкодування за страховим випадком – 655 000 грн.
Завдання 25
Визначити суму страхових платежів по добровільному страхуванню ризику непогашення кредиту. 

  Дані для розрахунку. Перший позичальник взяв кредит на суму 15 млн. грн. терміном на 1 рік. Відсотки за кредит – 42% річних. Термін користування кредитом в період договору – 8 місяців. Межа відповідальності страховика становить 85%. Річна тарифна ставка – 2,1%.

Другий позичальник взяв кредит на суму 125 млн. грн. на 1,5 року, проценти за кредит – 48% річних. Термін користування кредитом в період договору – 10 місяців. Межа відповідальності страховика – 95%.

1)Визначимо вартість кредиту разом з відсотками:
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2)Вичначимо страхову суму виходячи з меж відповідальності страховика:
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3) Визначимо страхові платежі за договорами:
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Відповідь: суми страхових позичальників становлять: для першого позичальника – 342720 грн., для другого – 3490000грн

Завдання 26
Розрахувати розмір страхової суми, страхового платежу та розміру страхового відшкодування за заподіяну шкоду майну господарюючого суб'єкта за системою пропорційної відповідальності згідно з даними таблиці 1

                                                                                                                  Таблиця 1

	№ з/п


	Назва показника
	Варіанти

	
	
	1
	II
	III

	1.
	Обсяг відповідальності страховика, %
	90
	85
	70

	2.
	Фактична вартість майна, тис. гри.
	1200,0
	5800,0
	7500,0

	3.
	Тарифна ставка, %
	1,25
	2,0
	1,75

	4.
	3нижка до тарифу, %
	-
	10,0
	15,0

	5.
	Розмір фактичних збитків, тис. гри.
	800,0
	1000,0
	2350,0


І варіант
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Відповідь: розмір страхової суми становить 1 080 грн., страхового платежу – 13,5 грн., а розмір страхового відшкодування – 720 грн.

ІІ варіант
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Відповідь: розмір страхової суми становить 4 930 грн., страхового платежу – 88,74 грн., а розмір страхового відшкодування – 850 грн.

ІІІ варіант
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Відповідь: розмір страхової суми становить 5 250 грн., страхового платежу – 78,08 грн., а розмір страхового відшкодування – 1 645 грн.

Завдання 27
Громадянин Павлів Ігор Ігорович уклав договір страхування майна із страховим товариством «Аска» на суму 55 тис. грн. Під час дії договору із будинку було викрадено майна на суму 60 тис. грн., у т.ч. коштовностей і готівки, які не були застраховані за спеціальним договором, на суму 15 тис. гри. Згідно з договором страхувальник сплатив страховий платіж в сумі 1,0 тис. гри. та прийняв необхідні заходи щодо збереження застрахованого майна. 

Визначити обсяг відшкодування СТ «Аска», якщо розмір безумовної франшизи складає 5% від страхової суми.
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Відповідь: обсяг відшкодування СТ «Аска» становить 42 750 грн.
Завдання 28
Позичальник по закінченні терміну страхування не повернув банку борг та проценти за наданий кредит. Сума кредиту дорівнює 15 млн. грн. Строк користування кредитом - 3 місяці. Плата за кредит - 60% річних. Відповідальність страховика становить 75%.

Визначити збитки страхувальника та суму страхового відшкодування за договором страхування.
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Відповідь: збитки страхувальника становлять 17 250 000 грн., а сум страхового відшкодування за договором страхування – 12 937 500грн.
Завдання 29
Протягом 5 років фермерське господарство страхувало врожай цукрових буряків. Страхових випадків не було, страхувальник виявив нам р укласти страхову угоду на наступний рік. Дані для розрахунку:


Показник
Значення
Середня врожайність цукрового буряку за 5 років з 1 га, ц
360
Площа посівів сільськогосподарського підприємства, га
200
Закупівельна ціна цукрових буряків, грн. за центнер
40
Страховий тариф, %
9
Пільгова знижка до тарифу, %
40
Визначити:
1)страхову вартість буряків; 2)страхову суму;  3)розмір страхових платежів.
Вартість урожаю сільськогосподарської продукції для цілей страхування можна визначити множенням планової площі посту тієї чи іншої культури на середньорічну врожайність (у розрахунку па один гектар) за останні п'ять років і на погоджену зі страховиком ціну за одиницю продукції:
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Страхова сума не повинна бути вищою за 70% вартості врожаю:
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Відповідь: 1)страхова вартість буряків становить 2 880 000грн; 

2)страхова суму дорівнює 2 016 000грн; 

3)розмір страхових платежів становить 108 864 грн.
Завдання 30
Підприємство застрахувало своє майно терміном на один рік з відповідальністю за крадіжку зі зломом на суму 70 тис. грн. Ставка страхового тарифу - 0,25% страхової суми. Згідно договору  страхування передбачена умовна франшиза 1%. Знижка до тарифу -2%. Фактичний збиток склав 10,5 тис. грн.
Визначити розмір страхових платежів та страхового відшкодування.
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Відшкодування з урахуванням умовної франшизи (так як збиток не перевищує розмір страхової суми, франшиза віднімається):
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Відповідь: розмір страхових платежів становить 171,5 грн., а страхового відшкодування 10 385грн.
Завдання 31

Розрахувати суму страхового платежу та страхового відшкодування при страхуванні домашнього майна при застосуванні системи першого ризику згідно з такими даними:

	№ п\п
	Назва показника
	Варіанти

	
	
	1
	II
	III

	1.
	Вартісна оцінка об'єкта страхування, тис. гри.
	50,0
	150,0
	80,0

	2.
	Страхова сума за договором,  тис. гри.
	48,0
	100,0
	50,0

	3.
	Страховий тариф, %
	5,0
	3,5
	2,8

	4.
	Знижка до тарифу, %
	3,0
	-
	-

	5.
	Фактична сума збитків, тис. гри.
	1 0,0
	105,0
	60,0

	6.
	Розмір сплачених страхових платежів, %
	100,0
	-
	100,0


І варіант
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Проте, за системою першого ризику відшкодовуватись буде фактична сума збитків 10 000грн., так як вона не перевищує страхову суму і при умові, що страховий платіж сплачено в повному обсязі.

ІІ варіант
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Проте, за системою першого ризику відшкодовуватись буде лише 50% від страхової суми, тобто 50 тис. грн., так як страховий платіж не сплачений.

ІІІ варіант
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За системою першого ризику сплачуватиметься розрахована сума відшкодувань, так як фактична сума збитків перевищує страхову суму.

Завдання 32

Підприємство передає на страхування майно на суму 50  тис. грн. За умовами страхування передбачена умовна франшиза в розмірі 1,2% та страховий тариф, що дорівнює половині значення умовної франшизи. В результаті страхового випадку збитки склали 11 тис. грн.
Визначити, яку суму страхових платежів повинен сплатити страхувальник при укладенні договору страхування, а також суму страхового відшкодування, що буде виплачена за фактом збитків.
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Відшкодування з урахуванням умовної франшизи (так як збиток не перевищує розмір страхової суми, франшиза віднімається):
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Відповідь: розмір страхових платежів становить 300 грн., а страхового відшкодування 10 868 грн.
Завдання 33
Відповідно до даних таблиці комутаційних чисел та загальної таблиці смертності для особи віком 42 роки розрахувати вірогідність:

а)
прожити ще 1 рік;

б)
померти протягом наступного року життя;

в)
померти па третьому році життя у віці 45 років.

Вказати, за якими даними формуються таблиці смертності населення та при яких розрахунках застосовуються такі показники.

Витяг із таблиці комутаційних чисел та загальної таблиці смертності
	Вік
	Кількість осіб, які доживають до наступного року життя
	Кількість осіб, які не

доживають до наступного

року життя

	42
	86999
	817

	43
	86182
	872

	44
	85310
	931

	45
	84379
	994

	46
	83385
	1058
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— імовірність дожити до віку х + 1 для особи у віці х років;

lх — кількість осіб, що дожили до віку х років (змінна х позначає повну кількість років застрахованої особи на час укладення договору страхування життя);
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б) 
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— імовірність смерті протягом t років для особи у віці х років.
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— імовірність прожити не менш ніж t років для особи у віці х років.
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Відповідь: вірогідність прожити ще 1 рік становить 99,06%, вірогідність померти протягом наступного року життя дорівнює 0,94%, а вірогідність померти па третьому році життя у віці 45 років становить 97%. 

Таблиці смертності населення формуються за статтю, станом здоров'я, тривалістю непрацездатності або хвороби, професією, регіоном проживання. Така таблиця показує, скільки років у середньому може прожити одна людина з-поміж тих, хто народився, або тих, хто досяг даного віку. Страховикові, який здійснює страхування життя, важливо знати фактори, які впливають на смертність населення. Достовірно побудована таблиця смертності вельми важлива для кожної страхової компанії, оскільки саме від неї залежить розмір премії, резерви премії.

Завдання 34
Є такі дані для укладення угоди страхування врожаю сільськогосподарських культур:


Показник
Значення
Середня врожайність буряків за 5 років з 1 га, ц
420
Межа відповідальності страховика, %
75
Площа посівів сільськогосподарського підприємства, га
800
Фактична врожайність буряків у звітному році
        435
Закупівельна ціна буряків, грн. за центнер
77
Визначити:
1)величину збитків завданих підприємству внаслідок стихійного лиха, якщо знищено 95% насаджень;
2)розмір страхового відшкодування.
Величину збитків урожаю сільськогосподарської продукції для цілей страхування можна визначити множенням планової площі посту тієї чи іншої культури на фактичну врожайність у звітному році (у розрахунку па один гектар) і на погоджену зі страховиком ціну за одиницю продукції.
Величина збитків завданих підприємству внаслідок стихійного лиха, якщо знищено 95% насаджень:
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Відповідь: збитки страхувальника становлять 25 456 200 грн., а сума страхового відшкодування за договором страхування – 19 092 150грн
Завдання 35
Британське судно перевозить з Лондона до Марселя вантажі трьох власників (табл .1), які застраховані у повному обсязі за Застереженнями про страхування вантажів Лондонських Страховиків «від усіх ризиків». Відстань транспортування складає 3700 км. 

Розрахувати страховий платіж і дати перелік ризиків, на які застрахований вантаж.

Таблиця1.
	№ з/п
	Назва власника вантажу
	Назва вантажу
	Вартість           вантажу,дол. США
	Страховий              тариф, %

	1.
	West PLC
	продовольчі товари
	150 000
	0,50

	2.
	Boston PLC
	алкогольні напої
	200 000
	0,40

	3.
	Norfolk PLC
	взуття
	300 000
	0,35
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Відповідь: сума страхового платежу становить 2 600 грн. Застереження страхування вантажів Інституту Лондонських Страховиків з морського страхування передбачає страхове покриття за загибель та пошкодження вантажу внаслідок таких ризиків:

- пожежі або вибуху;

- посадки на мілину, потоплення або перевертання судна;

- перевертання чи сходження з рейок наземного перевізного транспорту;

- зіткнення судна або іншого транспортного засобу з будь-якими зовнішніми об'єктами, крім води;

- розвантаження вантажу в порту лиха;

- землетрусу, дії вулкану або блискавки;

- пожертвування за загальною аварією;

- викидання за борт або намокання;

- потрапляння морської, річкової або озерної води на судно, човен, контейнер, підйомник або в місце зберігання;

- повної загибелі цілого місця вантажу, що впав за борт або упущеного внаслідок навантажувально-розвантажувальних робіт на судно чи інший транспортний засіб.

Завдання 36
Який буде розмір страхових платежів та страхового відшкодування, якщо при страхуванні майна юридичної особи терміном на один рік з відповідальністю пошкодження майна внаслідок стихійного лиха на суму 900 тис. грн. фактичний збиток склав 380 тис. грн.? Ставка страхового тарифу - 0,2% страхової суми. У договорі страхування передбачена франшиза 6%.
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Відповідь: розмір страхових платежів становить 1800 грн., а страхового відшкодування 357 200грн.
Завдання 37
Громадянин Сергієнко В.І. уклав договір із СК «Астра» на страхування домашнього майна, до складу якого входять: телевізор вартістю 980 грн., комп'ютер первісною вартістю 1800 гри. Внаслідок замикання електромережі телевізор було повністю знищено, а вартість ремонту комп'ютера склала 400 грн. Розрахувати страхове відшкодування, якщо на день страхового випадку знос телевізора склав - 15%, комп'ютера - 20%.

За такими предметами домашнього майна, як холодильники, комп'ютери, телевізори, магнітофони та інша побутова техніка, сумою збитку є вартість ремонту цих предметів, а також дійсна вартість такого майна з урахуванням зносу.
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Страхування домашнього майна здійснюється за принципом першого ризику. Це означає, що страхове відшкодування виплачується за знищене (викрадене або пошкоджене) майно в розмірі суми збитку, але не вищої за страхову суму. Отже:
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Відповідь: сума страхового відшкодування становить 1 233 грн. 

Завдання 38
Є наступні дано по страхуванню врожаю сільськогосподарських культур та багаторічних насаджень:


Показник
Значення
Середня врожайність жита за 5 років з 1 га, ц
14
Межа відповідальності страховика, %
70
Площа посівів сільськогосподарського підприємства, га
500
Фактична врожайність жита у звітному році, ц/га

     12,8
Закупівельна ціна жита, грн. за тонну
71
Визначити:
1)величину збитків завданих підприємству внаслідок стихійного лиха, якщо  знищено 100% насаджень;
2)розмір страхового відшкодування.
Величину збитків урожаю сільськогосподарської продукції для цілей страхування можна визначити множенням планової площі посту тієї чи іншої культури на фактичну врожайність у звітному році (у розрахунку па один гектар) і на погоджену зі страховиком ціну за одиницю продукції.
Величина збитків завданих підприємству внаслідок стихійного лиха, якщо знищено 100% насаджень:
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Відповідь: збитки страхувальника становлять 45 440 грн., а сума страхового відшкодування за договором страхування – 31 808 грн.
Завдання 39
Протягом 5 років фермерське господарство страхувало врожай цукрових буряків. Страхових випадків не було, страхувальник виявив нам р укласти страхову угоду на наступний рік. Дані для розрахунку:


Показник
Значення
Середня врожайність цукрового буряку за 5 років з 1 га, ц
360
Площа посівів сільськогосподарського підприємства, га
200
Закупівельна ціна цукрових буряків, грн. за центнер
40
Страховий тариф, %
9
Пільгова знижка до тарифу, %
40
Визначити:
1)страхову вартість буряків; 2)страхову суму;  3)розмір страхових платежів.
Вартість урожаю сільськогосподарської продукції для цілей страхування можна визначити множенням планової площі посту тієї чи іншої культури на середньорічну врожайність (у розрахунку па один гектар) за останні п'ять років і на погоджену зі страховиком ціну за одиницю продукції:
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Страхова сума не повинна бути вищою за 70% вартості врожаю:
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Відповідь: 1)страхова вартість буряків становить 2 880 000грн; 

2)страхова суму дорівнює 2 016 000грн; 

3)розмір страхових платежів становить 108 864 грн.
Завдання 40
Визначити суму страхових платежів по добровільному страхуванню ризику непогашення кредиту при заключенні  договору страхування, якщо сума кредиту становить 335 тис. грн. Проценти за кредит - 26% річних. Термін використання кредиту - 1 рік. Меа відповідальності страховика - 40%. Тариф на ставка - 7,2%.
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Відповідь: сума страхових платежів по добровільному страхуванню ризику непогашення кредиту становить 17 728,8 грн.
Завдання 41

Розрахувати розмір страхової суми, страхового платежу та розміру страхового відшкодування за заподіяну шкоду майну господарюючого суб'єкта за системою пропорційної відповідальності згідно з даними таблиці 1

                                                                                                                  Таблиця 1

	№ з/п


	Назва показника
	Варіанти

	
	
	1
	II
	III

	1.
	Обсяг відповідальності страховика, %
	90
	85
	70

	2.
	Фактична вартість майна, тис. гри.
	1200,0
	5800,0
	7500,0

	3.
	Тарифна ставка, %
	1,25
	2,0
	1,75

	4.
	3нижка до тарифу, %
	-
	10,0
	15,0

	5.
	Розмір фактичних збитків, тис. гри.
	800,0
	1000,0
	2350,0


І варіант
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Відповідь: розмір страхової суми становить 1 080 грн., страхового платежу – 13,5 грн., а розмір страхового відшкодування – 720 грн.

ІІ варіант
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Відповідь: розмір страхової суми становить 4 930 грн., страхового платежу – 88,74 грн., а розмір страхового відшкодування – 850 грн.

ІІІ варіант
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Відповідь: розмір страхової суми становить 5 250 грн., страхового платежу – 78,08 грн., а розмір страхового відшкодування – 1 645 грн.

Завдання 42
Підприємство застрахувало своє майно терміном на 1 рік з відповідальністю за крадіжку із зломом на суму 140 тис. грн. Ставка страхового тарифу - 0,25% страхової суми. Згідно договору страхування передбачена умовна франшиза у розмірі 2500 грн., при якій передбачена знижка до тарифу у розмір 3%. Фактичний збиток склав 7,5 тис. грн.
Розрахувати розмір страхового платежу та страхового відшкодування.
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Відшкодування з урахуванням умовної франшизи (так як збиток не перевищує розмір страхової суми, франшиза віднімається):
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Відповідь: розмір страхових платежів становить 339,5 грн., а страхового відшкодування 5 000 грн.
Завдання 43
Підприємство уклало договір страхування майна від вогневих ризиків та ризиків стихійних явищ терміном на 1 рік у страхової компанії «Укоопгарант». Вартість майна, що підлягає страхуванню, за даними бухгалтерського обліку складає 1800 тис. гри. Майно страхується на повну вартість. Розмір тарифної ставки складає 0,5% страхової суми. За договором передбачена безумовна франшиза в розмірі 50 тис гри. Збитки від пожежі склали 705 тис. грн.

Визначити страхову суму, страховий платіж та розрахувати розмір страхового відшкодування за страховим випадком.
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[image: image91.wmf].

000

655

000

50

000

705

000

800

1

000

800

1

000

705

ãðí

Q

=

-

=

×

=


Відповідь: страхова сума становить 1 800 тис. грн., страховий платіж 9 000 грн., а розмір страхового відшкодування за страховим випадком – 655 000 грн.
Завдання 44
Позичальник взяв кредит на суму 15 млн. грн. терміном на 1 рік. Відсотки за кредит - 25% річних. Термін користування кредитом в період договору - 9 місяців. Межа відповідальності страховика становить 72%. Річна тариф на ставка - 2,2 %.
Визначити суму страхових платежів по добровільному страхуванню ризику не погашення кредиту.
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Відповідь: сума страхових платежів по добровільному страхуванню ризику не погашення кредиту 
Завдання 45
Страхова компанія уклала договір з виробничим підприємством на добровільне медичне страхування 200 працівників. Середня вартість обслуговування в поліклініках, з якими страхова компанія має договір, складає 200 гри. за рік, імовірність госпіталізації 30%; середня вартість лікування одного хворого в стаціонарах, з якими страхова компанія має договір, становить 700 гри. Накладні витрати медичної страхової компанії на здійснення страхування з розрахунку на одного застрахованого складають в середньому 50 грн., запланований прибуток компанії 20%.

Розрахувати річний страховий внесок виробничого підприємства на медичне страхування 200 працівників.
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Відповідь: річний страховий внесок виробничого підприємства на медичне страхування 200 працівників 84 000 грн.
Завдання 46
Є  наступні дані по страхуванню врожаю сільськогосподарських культур та багаторічних насаджень:


Показник
Значення
Середня врожайність цукрового буряка за 5 років з 1 га, ц
5
Межа відповідальності страховика, %
70
Площа посівів сільськогосподарського підприємства, га
1300
Фактична врожайність цукрового буряка у звітному році, ц/га 62
Закупівельна ціна цукрових буряків, грн. за тонну
 520
Визначити:
1)величину збитків завданих підприємству внаслідок стихійного лиха, якщо знищено 100% насаджень;
2)розмір страхового відшкодування.
Величину збитків урожаю сільськогосподарської продукції для цілей страхування можна визначити множенням планової площі посту тієї чи іншої культури на фактичну врожайність у звітному році (у розрахунку па один гектар) і на погоджену зі страховиком ціну за одиницю продукції.
Величина збитків завданих підприємству внаслідок стихійного лиха, якщо знищено 100% насаджень:

[image: image94.wmf].

600

236

7

,

0

000

338

.

000

338

52

300

1

5

ãðí

Q

ãðí

Ò

=

×

=

=

×

×

=


Відповідь: збитки страхувальника становлять 338 000 грн., а сума страхового відшкодування за договором страхування – 236 600 грн.
Завдання 47
Страхова компанія уклала договір з виробничим підприємством на добровільне медичне страхування 300 працівників. Середня вартість обслуговування в поліклініках, з якими страхова компанія має договір, складає 150 гри. за рік, імовірність госпіталізації - 25 %; середня вартість лікування одного хворого в стаціонарах, з якими страхова компанія має договір, становить 650 гри. Накладні витрати медичної страхової компанії па здійснення страхування з розрахунку на одного застрахованого складають в середньому 25 гри., запланований прибуток компанії - 20 %.

Розрахувати річний страховий внесок виробничого підприємства па медичне страхування 300 працівників
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Відповідь: річний страховий внесок виробничого підприємства на медичне страхування 300 працівників 92 250 грн.
Завдання 48
Виробниче підприємство застрахувало своє майно на випадок пожежі терміном на один рік на суму 360 тис. грн. Ставка страхового тарифу - 0,3% страхової суми. Згідно договору страхування передбачена умовна франшиза 2%. Фактичний збиток склав 140 тис. грн.
Визначити розмір страхових платежів та страхового відшкодування.
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Відшкодування з урахуванням умовної франшизи (так як збиток не перевищує розмір страхової суми, франшиза віднімається):
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Відповідь: розмір страхових платежів становить 1 080грн., а страхового відшкодування 137 200 грн.

Завдання 49
Державне підприємство «Львівські авіалінії» уклало страховий договір на 1 рік із СК «Кредо-Класик» на страхування Каско повітряного судна Ан-12, борговий JMJR-11314. Оціночна вартість об'єкта страхування - 2,5 мли.гри., страхова сума - 40% вартості, безумовна франшиза 27 000 гри. Страховий платіж в повному обсязі сплачено 17.11.2004 р. 

Вказати час початку та закінчення дії договору страхування, та вказати перелік ризиків Каско.

Відповідь: термін дії договору 1 рік з моменту сплати страхових платежів. Страхування повітряного судна, або каско, можна здійснити за двома основними умовами:

· тільки від повної загибелі;

· повної загибелі та пошкодження.

Завдання 50
Розрахувати суму страхового відшкодування, виходячи з таких даних укладеного договору страхування. Позичальником не повернуто банківський кредит на суму 9,7 млн. грн. та 2,2 млн. грн. відсотків по ньому. Відповідальність страховика становить 80%.
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Відповідь: сума страхового відшкодування становить 9,52 млн. грн.
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